Sada ptiklada 9/9

Fourierovy rady

Ortogonalni polynomy
1. Ukazte, Ze Hermitovy polynomy (ortogondlni v L? ,(R))

dn 2
Hn = (—=1)" x? -
() = (-1 (o)
fesi rovnici

y" —2xy 4+ 2ny =0 (resp. (y’e_QEQ)

2

"= one” Y).

Ukazte, ze plati

vH, (2) = nHy o (z) + ;Hnﬂ(x)
H!(z) =2nH,_1(x).

2. Ukazte, ze Laguerrovy polynomy (ortogonalni v L2 . ((0,00)))
La@) = (-1 (&™)
n(z) = (— —(x
dzn
fesi rovnici

" / o ro—x\ —z
zy"+ (1 —2)y +ny =0 (resp. (yxe ) = —ne "y).

Ukazte, ze
e VY AL n! .
L,(z) = kz::o( 1) (k‘) PR
3. Ukazte, ze CebySevovy polynomy 7},(z) = cos(n arccos r) (ortogonalni
v L?l 24 ((—1,1))) fesi rovnici

Y

(y'my = —7127_1 —-



10.

. Rozvitite f(z) = sign(z) na (—1,1) do Cebysevovych polynomt (tj. na

L2 (L)

Ukazte, ze Legendreovy polynomy (ortogonalni v L*((—1,1)))

Polw) = (@2 = 1))

~ onpl dan

fesi rovnici

(1—2?)y" — 22y +n(n+1)y=0 (resp. (y’(l — 1‘2))/ = —n(n+1)y).
Rozvitite f(z) = sign(z) na (—1,1) do Legendreovych polynomu (t;j.
na L?(—1,1)).

Kulova plocha poloméru a je rozdélena ,rovnikem® na dvé polokoule.
Na povrchu horni polokoule je konstantni potencial +V', na povrchu
dolni polokoule je potencidl —V'. Urcete elektrostaticky potencial vné i
uvniti koule.

Ukazte, ze pfidruzené Legendreovy polynomy

m dm
P(z) = (-1)"(1 —2*)2 —R
Pa) = ()" (1 - ) - P),
m=—l,—l+1,...,0,...,01— 1,1, | € Ny, fesi rovnici
2
/ 2v)/ m _
Dokazte, ze plati
1 2 (I4+m)!
PrP"dx = .
O = g
Dokazte, ze sférické funkce
2041 (1 —m)IN: i
Hm(197%0)2( . (l—l—m)!> P (cosv)e™?

splnuji

2T pm —
/ / sin 19Y/m/ (19, (P)Ylm (19, QO) dv ng = 5ll’5mm"
0 0



